

В РИТМЕ МОСКОВСКОГО ДЖАЗА

Евгения ЗАБОЛОТСКИХ

■ 19 июня международный фестиваль стартует во второй раз и, как говорят, станет одним из самых ярких событий лета.

ХИТЫ В ДРУГОЙ ОБЕРТКЕ

Церемонии открытия и закрытия пройдут в роскошном Концертном зале «Зарядье».

Откроет форум его худрук **Игорь Бутман**. Он выступит вместе со своим Московским джазовым оркестром.

Бутман затеял летний фестиваль джаза в Москве, глядя на европейских коллег. Подобные форумы проводят по всему миру. В Токио, Лондоне, Копенгагене, Париже, Берлине и во многих других городах.

Присоединятся к Бутману на открытии фестиваля «Солисты Москвы» под управлением **Юрия Башмета**.

Основной площадкой станет сад «Эрмитаж». В течение пяти дней, с 14 по 18 июня, там выступят сам Игорь Бутман и Московский джазовый оркестр, а также **Лариса Долина**, **Евгений Маргулис**, **Хибла Герзмава**, **Трио Даниила Крамера**, **Вадим Эйленкриг**, **Мария Мерабова** и другие артисты. Всего около тысячи музыкантов из России и зарубежья.

Заслуженный артист России **Валерий Сюткин** выйдет на сцену вместе с группой Light Jazz. Они исполняют программу «Король Оранжевое Лето». Музыканты попытаются вдохнуть современное звучание в эту и другие песни. Давно знакомые, милье сердцу шлягеры обернут в тонкую джазовую оболочку.

Олег Аккуратов выступит вместе со своим трио. Пианист, джазовый импровизатор и певец не видит от рождения, зато у него абсолютный слух.

НЕ ЗАСЫПАЙ, МАЛЫШ

Один из неожиданных артистов на фестивале - рэпер **Матвей Мельников**. Он известен под псевдонимом Мот. Молодому человеку 33 года.

В числе его самых известных хитов - «Мама, я в Дубае», дуэт с группой «ВИА Гра» «Кислород», совместная работа с певицей **Ани Лорак** «Сопрано», колыбельная возлюбленной «Засыпай, малыш» с Егором Кридом.

Полину Гагарину массовый зритель не сразу вспомнит как джазовую певицу. Однако она плотно увлекается этим жанром с 2009 года. Тогда певица стала резидентом фестиваля Jazz Parking. А на следующий год там был ее сольный концерт.



Игорь Бутман и Юрий Башмет: снова вместе, снова рядом.

Выступит и **Аня Чиповская**. Мало кто знает, что она не только актриса, но еще и джазовая певица. Пошла по стопам отца - **Бориса Фрумкина**. На фестивале выйдет на сцену вместе с его музыкантами. Папа руководит Государственным камерным оркестром джазовой музыки имени Олега Лундстрема.

Еще один сюрприз готовит романтический и харизматичный русский болгарин Алексей Чумаков.

Кроме того, джаз прозвучит в парке «Музеон», на ВДНХ и в Новопушкинском сквере.

Закроется фестиваль 19 июня гала-концертом в «Зарядье». Там снова выступит Игорь Бутман с оркестром. На пару с народным артистом **Алексеем Гуськовым** он устроит премьеру музыкально-театрального перформанса. Также в церемонии закрытия фестиваля поучаствует оперный певец **Ильдар Абразаков**.



БелТА
Марина Василевская отлично переносит перегрузки. А все потому, что хобби у нее успокаивающие - спорт и приусадебный участок.

ВРЕМЯ ПЕРВОЙ

Борис ОРЕХОВ

■ Стало известно имя белорусской космонавтки, которая войдет в основной состав для полета на МКС.

Из шести первоначальных претенденток комиссия ЦПК выбрала самую-самую. Ею стала **Марина Василевская**, бортпроводник «Белавиа».

В декабре глава РБ **Александр Лукашенко** в Звездном городке видел, как она проходила испытания в центрифуге под чудовищной перегрузкой в 8g. «Ну, ты вообще! - восхитился он стойкостью девушек. - Жива-здорова? Как себя чувствуешь?» - «Нормально», - улыбнулась тогда еще претендентка. Как оказалось, встреча стала пророческой.

Строго говоря, ее можно назвать синеоким «Гагарином» в юбке. Если все пойдет нор-

мально, она станет четвертым белорусом, побывавшим в космосе. Однако **Петр Климук** и **Владимир Коваленок** летали еще в советское время, как представители тогда единой страны. **Олег Новицкий**, уроженец белорусского Червена, как гражданин России. Так что Марина станет первым представителем именно РБ - покорителем звездных просторов. Но есть и одно со-впадение. Все четверо пришли в космонавты из авиации, только мужчины - из военной, она - из гражданской. Летает в составе экипажей лайнера Boeing и Embraer. До работы бортпроводником Марина пятнадцать лет профессионально занималась бальным танцами. Сейчас в свободное время увлекается дизайном интерьеров, любит ходить в бассейн, заниматься аэробикой, играть в бадминтон и теннис. А еще -

с удовольствием копается на грядке на даче - выращивает овощи и зелень.

Предстоящую космическую миссию уже называют белорусской. Ведь ее командиром будет известный Олег Новицкий. Для него этот старт станет уже четвертым. Дублером Марины названа **Анастасия Ленкова**, детский врач-хирург из Минска. Вместе с основными участниками она будет готовиться к старту по полной программе. Еще одним членом экипажа в качестве бортинженера станет астронавт NASA **Колдвелл-Дайсон Трейси**. Их полет станет уже двадцать первый по счету экспедицией на МКС. Старт планируется на март 2024 года на корабле «Союз МС-25». В орбитальную программу войдут исследования, связанные с возможными в будущем межпланетными путешествиями и длительными полетами.

СБ ОТВЕЧАЕТ НА ВОПРОСЫ

- Как россиянину оформить в Беларусь банковские карты, которыми можно расплачиваться в том числе и за границей? В каком банке это можно сделать?

Николай САМОСЕЙКО, юрист:

- Начнем с того, что российская карта «Мир», как платежное средство, работает

в Беларусь без ограничений. Поэтому, если вы отправляйтесь в республику на отдых или лечение и не планируете посещать другие страны, острой необходимости оформлять другие карты нет. Однако, если вы хотите иметь наличные, следует иметь в виду, что с одной российской карты «Мир» можно снять не больше пятисот белорусских рублей в неделю.

Российская платежная система «Мир» в Беларусь интегрирована во внутреннюю систему «Белкарта».

В Европе белорусские Visa и Mastercard работают почти везде, но на некоторые белорусские банки все же распространены санкции. Поэтому при выборе банка уточняйте этот момент.

Для открытия счета в Беларусь понадобится внутренний или заграничный российский паспорт (уточняйте заранее), местная сим-карта, которую можно получить в офисах Life, A-1, MTC, и деньги. В некоторых банках спрашивают и российский номер телефона.

Если вы будете оформлять

именную карту, понадобится около недели. Для срочного выпуска необходимо посетить не филиал, а головной офис банка.

В Беларусь есть несколько банков, оформляющих Visa или Mastercard для нерезидентов. Самые популярные - Альфа-Банк, МТБанк, Беларусбанк, Белгазпромбанк, БНБ, Приорбанк.

Некоторые из них оформляют карты дистанционно с доставкой в Россию, но счет все равно нужно открывать лично и получать белорусскую сим-

карту тоже, поэтому поездки не избежать.

Чтобы не было штрафных санкций, нужно оповестить налоговую службу РФ об открытии счета в Беларуси.

Условия открытия карт постоянно меняются, поэтому уточняйте актуальную информацию на сайте выбранного вами банка.



ЕСЛИ У ВАС ЕСТЬ
ВОПРОСЫ,
ПРИСЫЛАЙТЕ ИХ
НА АДРЕС
SOUZVECHE@SOUZVECHE.RU